

LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 reales al mes. En los demás puntos. . . 20 id. trimestre. Fuera de España. 60 id. id. Números sueltos. 4 cuartos.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	Plaza de San Cristobal, núm. 2. La correspondencia política y literaria al Director D. Rafael Sevilla , Barceló, 4, y la administrativa á D. Jaime Fuster .	Las obras que se remitan se anunciarán gratis en la seccion de gacetas ó en la de anuncios.

LA UNION DEMOCRATICA.

Jueves 13 de Noviembre de 1879.

NO HAY QUE OLVIDARLO.

Los pueblos que no gozan de libertad no pueden adelantar un paso en el camino de su regeneracion política y social; porque la esclavitud embrutece al hombre y le niega hasta la facultad de pensar. Por eso los gobiernos que han querido sostenerse contra el torrente de la opinion, y han negado este principio, hánse visto mas tarde arrollados por ese mismo torrente á que no es dado resistir por mucho tiempo.

Desde tiempo inmemorial empezó á proclamarse como indispensable para el desarrollo de la producción, la mas absoluta independencia del poder del gobierno: así es que sus máximas administrativas estaban reducidas á esta sola; la de la libertad. Esta palabra fué repetida con entusiasmo en lo sucesivo, y como á poco tiempo una revolucion política y casi social puso en conmocion al mundo, como se examinaron los títulos que habían tenido los gobiernos para mandar y se creyó que era indispensable para la felicidad dejarles el menor número de facultades, se confundió la idea de la libertad política con las demás especies de libertad, y si bien se logró limitar el poder del gobierno para hacer el mal, no se la dejaron las bastantes para hacer el bien. La experiencia, gran maestro de la vida, ha ido á fuerza de pruebas, algunas muy duras, demostrando esta verdad, y por esto ya en el día se sabe que el gobierno en las naciones donde reina la justicia, y es respetada por los medios que están establecidos en los códigos fundamentales de los pueblos, no es ni puede ser enemigo del pueblo, sino que es el áncora mas fuerte de la verdadera libertad política, administrativa y económica, para dirigir las pasiones hácia un centro y para contrarrestar el espíritu de individualismo, compañero del egoísmo mortífero que socava el poder de las naciones.

Hablamos en el supuesto que el gobierno sea la expresion fiel de la voluntad nacional, y que mas que á nada, esté atento á labrar la felicidad del país, y dicho se está con esto, que cuando no es así, los gobernantes faltan á sagrados é ineludibles deberes, y son dignos de las más duras censuras. El gobierno actual, presidido por un general de fortuna, se compone de tan heterogéneos elementos, que podemos asegurar sin temor de ser desmentidos, que no hay dos ministros de igual parecer aun en las cuestiones de ménos importancia.

Tales ejemplos estiende su fatal influencia á todas las clases de la sociedad,—¿qué ha de pensar el pueblo de unos hombres que

no saben gobernarle?—¿qué de quienes se creen haberlo hecho todo en poner obstáculos al trabajo, exigir impuestos sin tasa y hacer cruda guerra á la democracia? O han de creer que es su destino sufrir siempre y han de protestar enérgicamente y por todos cuantos medios estén á su alcance, ú en otro caso, contemplando lo que ante su vista sucede, en vez de seguir el camino de la justicia, se burlarán de las leyes y perderán la fé en los principios.

Si esto último es lo que se quiere, á fé que se conseguirá á poco que se persista en mandar de una manera tan poco conforme con la voluntad del país, que no está ni puede estar contento de verse juguete de los conservadores.

Comprendemos perfectamente partidos que enarboles una bandera bien definida y tengan historia conocida; pero no nos damos razon de esas agrupaciones de políticos ambiciosos que no teniendo otro ideal que mandar á toda costa carecen de programa político.

Los partidos no se improvisan, es una locura ó una insigne torpeza pensar otra cosa, y si la soberbia del Sr. Cánovas pudo crear lo contrario á poco que se reflexione sobre lo que en el campo ministerial ocurre, se convencerá aun el mas incrédulo de que estamos en lo cierto.

Los que se llaman conservadores de no sabemos qué, no han hecho en su vida política sino perturbar al país, demoler todo lo que estaban encargados de vigorizar y en el poder llevar el caos á la Administracion pública y el excepticismo á las conciencias.

Ahora han dado en hablar de una solucion Posada Herrera: tal vez sea esto cierto, pero—¿qué adelantaría el país con esto? Lo que el enfermo de gravedad suma con paliativos, prolongar su agonía por algun tiempo, mas no curar; aqui el enfermo es el país que no tiene remedio, porque mientras imperen estos hombres funestos para la libertad y la patria no es posible remedio á tanto mal.

Lo que el país puede esperar de los conservadores lo sabe ya por dolorosa experiencia. Y no se crea que nuestras censuras son apasionadas, ó que escribimos llevados de un pesimismo que nos lo haya despertado la nostalgia del poder, porque ni nos dejamos llevar de la pasion, causa de error no pocas veces, y sabemos cuán léjos estamos de los centros oficiales.

Contemplamos con pena los males de la patria é indiferentes la angustiosa situacion de ciertos espíritus apocados que al percibir en el horizonte los negros nubarrones que acompañan á las tormentas, se muestran alarmados y entristecidos por sus efectos, olvidando que las descargas eléctricas purifican la atmósfera y que tras la tempestad sigue la bonanza.

Tomándolo de nuestro apreciable colega *El Progreso*, de Barcelona, publicamos á continuacion el siguiente artículo, que bien merece leerse por la verdad que encierra.

Hélo aquí:

CASTELAR

Y SU REPRESENTACION HISTÓRICA DENTRO DE LA DEMOCRACIA.

Bajo el anterior epigrafe inserta *La Publicidad* un artículo que parece remitido á su director desde Madrid, suscrito por la inicial A. Aun cuando el estilo no sea enteramente semejante al que emplea el héroe á quien se dedica el artículo, casi pudiera asegurarse, que si no lo ha escrito él mismo en su elogio, como acontece más de una vez, es inspirado cuando menos por el gran ex-tribuno, que aprovecha todas las coyunturas que le depara el acaso para justificar su actitud presente, fundándola en argumentos que el simple sentido comun desvanece y la fria é imparcial razon reducen á la nada.

Empeñarse en convencer que Castelar ha pensado siempre como piensa hoy, equivale á negar la luz del sol. Tratar de persuadir que los que le motejan por su conducta actual con respecto á la pasada, aceptan, al fin, sus procedimientos como los únicos competentes para el triunfo de las ideas democráticas, es lo mismo que pedir á los ciegos la designacion de los colores. Claro es, que para la defensa de tales paradojas se necesita todo el talento de los autores que acometen tan colosal empresa; y si afortunadamente el error no se desvaneciera por su propia flaqueza, es indudable que los abogados de Castelar llevarian ganada la partida.

En todo el largo artículo de *La Publicidad* se sientan afirmaciones y negaciones, que á poder disponer de espacio y tiempo, resolveríamos sin más que enunciarlas; pero faltándonos lo uno y lo otro, no queremos, empero, dejar pasar un concepto que destruye de un soplo ese castillo de naipes con tanta solicitud levantado.

Después que, para encomiar el ejército, emplea el autor el sistema de don Quijote, que barajaba hechos falsos con otros de pura imaginacion á fin de hacer comprender las proezas y necesidad de los caballeros andantes, y después de recomendar el empleo de los medios legales para alcanzar, pacíficamente, el triunfo estable de los principios que siempre es efímero y pasajero obtenido por la violencia, esclama:

«Yo detesto, yo abomino mas que nadie (habla Castelar) el mal de los partidos avanzados; yo detesto, yo abomino, yo condeno mas que nadie la demagogia; porque la demagogia cree que su fiebre es vida, y su fiebre es tisis. Así, cuando hay el sufragio universal, cuando hay la libertad de imprenta, cuando hay el derecho de reunion, cuando hay el derecho de asociacion, sublevarse es mas que un crimen político, sublevarse es una insensatez, una demencia.»

Aceptamos por completo esos conceptos del Sr. Castelar; pero al aceptarlos le pedimos, que nos dé el sufragio, la libertad de imprenta y los derechos de asociacion y reunion, de que carecemos, ó que nos indique como se conquista pacíficamente, lo que la situacion nos rehusa por medio de la fuerza.

Lo que sigue es de *El Graduator*, redactado por ex-federales rojos, hoy posibilistas y mañana cualquier cosa.

Atencion, pues *El Graduator* fotografía á sus hombres con las siguientes líneas que á continuacion copiamos:

«Es digno de lástima el espectáculo que están ofreciendo el periódico de la intransigencia roja y el de la blanca, formando causa comun.»

No es estraña después de todo esta armonía, porque cuando los partidarios de la primera mataban la república en Cartagena, los de la segunda fijaban pasquines en las calles de Alicante, escitando á la rebelion.

Todo conducia al mismo fin, como ahora; de aquí su identidad de conducta.»

Nunca hemos querido mal á *El Graduador*, y sentimos que con su intemperancia de ocasion á los diarios ministeriales para que le repliquen que los *neos y beatos* afiliados al partido democrático, y que escribian *¡guerra á muerte á los progresistas! ¡Viva la federal! ¡Sangre y estermínio!* y hoy son en su mayoría posibilistas; son los que perdieron la república: los liberales les hemos arrancado el disfraz y hoy todos nos conocemos.

Un cuanto á lo que dice el *renegado Graduador* de formar nosotros causa comun con nuestros adversarios políticos, ni siquiera merece nuestro desprecio, digna afirmacion de unos políticos que apelaron á toda suerte de confabulaciones para conseguir sacar diputado á su ídolo, y oímos como quien oye llover, las miserables inventivas de *El Graduador*, que repite, así como un papagallos suele incomodar á la vecindad con unas pocas voces humanas mal articuladas.

La Provincia la emprende de nuevo contra el Sr. Rabasa y le dedica casi en su totalidad el número de ayer, así mismo *El Graduador* dispara la artillería de grueso calibre contra este funcionario; el decano de la prensa alicantina *El Constitucional*, saca todo el partido posible de esto como de las defensas del *Eco*, y nosotros aplaudimos de todo corazón tan bonito y edificante espectáculo.

Desearíamos vernos libres del Sr. Rabasa, del Sr. Maestre, jefe del canton provincial, de todos los caciques rurales, de todos los conservadores de la nómina, de todos los farsantes políticos que se sientan en la oprimada mesa del presupuesto, y en fin, de todo lo que se llame adicto á esta situación desacreditada y funesta, que nos avergüenza como españoles y como políticos.

Y nada más por hoy.
Se repetirá.

Y se cumplieron nuestras advertencias y profecías.

Y *El Graduador* se encuentra con quien le ataca duramente.

Y nosotros nada tenemos que ver en esto.

Y le aconsejamos que se dirija á *El Eco*.

Y dice este periódico en letras de molde:

«El Sr. Campos y Domenech no tiene por qué estar arrepentido de defecciones que no ha hecho. Esto está reservado para aquellos hombres que engañaron á unos cuantos cándidos predicándoles la república federal, y despues, cuando los inocentes les eligieron Diputados á Cortes, fueron á Madrid y faltaron á sus compromisos y á los juramentos que hicieron en los clubs inventando una república acomodaticia para sus estómagos.

Nosotros, que acostumbramos probar lo que decimos, tenemos en nuestro poder ciertos documentos que prueban la defeccion de alguno de estos *pajarracos de cuenta*; pero no los queremos publicar hoy, porque es metralla que guardamos para las cargas de *nuestra escopeta*. Lo entiende *El Graduador*?»

Y nos parece que no hay lugar á dudas.
Y tiene la palabra *El Graduador*.

El Sr. Muñoz hizo el reparto de su donacion el día 10 en Cuevas, y adoptó por hijos una niña de tres años y un niño de doce.

De una carta que publica *El Imparcial*, extractamos los siguientes párrafos:

«El día 8 fué para Lorca de febril delirio y entusiasmo; desde las primeras horas de la mañana se vió llena de gente la casa en que se aloja D. José Muñoz; la banda de música recorría las calles de la ciudad y el pueblo daba vivas al llamado marqués de la Caridad.

El reparto anunciado se verificó en el teatro con la mayor solemnidad. Fué verdaderamente conmovedor ver á una porcion de infelices recibir con lágrimas en los ojos un puñado de oro dado con mano pródiga por el ya célebre donante.

Como ya dije á Vd. por telégrafo, los socorridos son 11 familias de las que han tenido desgracias personales, con 2.520 rs. cada una, y 92 que solo han sufrido pérdidas materiales, á 1.260 rs.

Los perjudicados de Aguilas tambien han alcanzado la suma de 47.880 rs., repartidos entre

38 familias sumidas en la miseria por los extragos de la tormenta.

Todo el dinero estaba colocado caprichosamente sobre la mesa de la presidencia, en monedas de oro de 25 pesetas. El Sr. Muñoz, un delegado del señor gobernador y el señor alcalde presidieron el acto, que fué solemnizado con la asistencia de lo mas distinguido de este pueblo.

Leyéronse poesias, se pronunciaron discursos, hubo momentos de entusiasmo en los espectadores al contemplar al Sr. Muñoz abrazando á los infelices socorridos, concluido el reparto, cuatro niñas colocaron una corona preciosa sobre la frente del generoso héroe de la fiesta.

Hace media hora, una de la madrugada, que ha terminado la velada literaria artistica celebrada en el salon de sesiones del ayuntamiento en loor del citado Sr. Muñoz. En ella han cantado algunas señoritas de Lorca y se han leído varios trabajos poéticos, al concluirse me vi obligado á dar las gracias por algunas alusiones hechas á *El Imparcial*, y que no consigno por razones de delicadeza.

Anoche se desplomó un paredon, hiriendo á una mujer y á su esposo, ambos fueron socorridos por el señor administrador con la suma de 2.520 reales.

Ha producido honda indignacion que los alcaldes pedáneos de Aguilas recojan á los infelices socorridos de aquel distrito el dinero que les fué entregado por la tarde. Para ello invocaron la autoridad de su cargo y órdenes recibidas de no se sabe quién: lo cierto es que dejaron sin un céntimo á bastantes desventurados que recibieron donativos del Sr. Muñoz.

El hecho ha sido tan escandaloso, que el delegado del gobernador dispuso inmediatamente la prision de los dichos alcaldes, y que se les recogiera todo el dinero que tuvieran en su poder procedente de los donativos, dejándolos incomunicados hasta nueva orden. El donante, Sr. Muñoz, está dispuesto á que los tribunales ordinarios intervengan en este abuso, que merece severo castigo.»

La Epoca, con intencion de retratar á los moderados históricos:

«Dicen que acatan y hasta aman y defienden la monarquía y la dinastía restauradas, y no hacen más que suscitar dificultades á la política de sus gobiernos responsables, debilitarlos por la difamacion, para la cual hallan buenas y lícitas todas las formas del zaherir, de la sátira, del epigrama, de la misma mofa y del desprecio, porque hasta ese triste procedimiento han solido emplear más de una vez contra los hombres que rigen el Estado, y el prudente y conciliador partido á quien más directamente representa.»

Decididamente el gobierno, de acuerdo con la comision del Senado, ha resuelto que hasta despues de las bodas reales no se discuta el proyecto de ley de abolicion de la esclavitud.

La Gaceta de Galicia, de Santiago, publica este suelto misterioso:

«El señor juez de primera instancia fué uno de estos días al convento de Belvis.

Mucho esperamos de la justificacion de tan recto funcionario y de las personas que intervienen en un asunto del que pende la tranquilidad de todas las religiosas del arzobispado.»

Las comisiones de señoras de Murcia encargadas del reparto de ropas, distribuyeron el primer día las prendas siguientes:

De hombre: 820 chaquetas, 820 gabanes, 1.476 pantalones; 1.312 calzoncillos, 2.214 camisas, 1.148 elásticas y 1.722 chalecos.

De mujer; 1.066 camisas, 205 refajos, 287 enaguas, 123 pantalones, 492 chambras, 410 mantones, 861 pañuelos, 1.763 vestidos y 1.763 sacos.

La mayoría anda dividida ante el proyecto de abolicion: unos lo creen muy liberal, otros muy reaccionario. En verdad que los primeros tienen razon; despues de haber tratado á los blancos como negros, no parece natural que traten á los negros como blancos.

Se dice que los constitucionales, están animados de tendencias radicales en la cuestion de la esclavitud.

Los infelices y laboriosos pescadores de Santander, que llevan aun abierta en su pecho la herida que la galerna del 20 de abril

del 77 les causara y escrito en su corazón el agradecimiento que á España deben por aquella desgracia, parece que tratan de destinar el producto de un día de pesca para subvenir al socorro de sus hermanos de Almería, Murcia y Alicante, que lloran con lágrimas de sangre una desdicha mayor que la suya.

La actividad propagandista de los ultramontanos belgas les lleva á extremos que tocan en la inmoralidad.

El comandante de la plaza de Tournay ha tenido que prohibir á los soldados de la guarnicion que asistan á ciertos establecimientos donde se les predicaban sermones muy extraños acerca del deber militar.

En Bruselas existen dos establecimientos análogos muy frecuentados, especialmente los domingos, por los soldados que acuden allí á beber, fumar, jugar al billar, etc., sin gastar un cuarto y bajo la sola condicion de oír sermones y conferencias religiosas.

En otras muchas ciudades sucede lo mismo y particularmente en Amberes, donde los coroneles de la guarnicion han tenido tambien que prohibir severamente á los soldados que concurren á dichos establecimientos calificados de sociedades secretas.

La quiebra de Mr. Philippart sugiere á *La Epoca* las siguientes consideraciones:

«Protestábamos contra la fiebre de especulacion desenvuelta en Paris; hicimos á tiempo saludables advertencias para que no nos contaminara: ni endiosamos al financiero audaz que despues de tantas peripecias veía afluir el dinero á su caja con una prima de beneficio importante, ni nos asociamos á los ataques crueles que se le dirigian; pero no podíamos imaginar que tan pronto se viniera abajo el castillo levantado por esa fiebre insana que en pocas horas enriquece á unos empobreciendo á otros.»

Estas consideraciones de *La Epoca* van derechas á herir á la situacion, porque nadie ignora que Mr. Philippart y algunos importantes hombres del partido liberal-conservador iban á establecer en Madrid una gran casa de banca.

El pretendiente involuntario al trono de Turquía Mehemet-Raschad-Effendi, cuyo nombre ha echado á volar la prensa inglesa, es hermano de Abdul-Amid II y de Murad V, tercer hijo de Abdul-Medschid, y nació en Constantinopla el 3 de Noviembre de 1844. Mientras vivió su padre, recibió una educacion bastante liberal, lo mismo que sus dos hermanos mayores, pero poco despues del reinado de Abdul-Assiz fueron encerrados los tres en la *jaula de los príncipes*.

Los ulemas mas fanáticos y ortodoxos se encargaron de su educacion ulterior, de suerte que pasa por un *viejo turco*, enemigo de las reformas. Abdul-Amid, que temia menos á su hermano menor que al mayor, dulcificó su cautiverio aunque haciéndole vigilar muy de cerca.

Dícese que favorecia su inclinacion á las bebidas espirituosas y los placeres del harem de una manera especial, á fin de mantenerle alejado de la política. No es, pues, extraño que se le atribuyan cualidades intelectuales muy inferiores al sultan *inspe*. Muchos pretenden que es tan débil de espíritu como su hermano Murad V.

El periódico que bajo la direccion de Mr. Lebey se publicará en Paris para aplicar sus productos al remedio de las desgraciadas provincias de Levante, tendrá el tamaño de la *Illustration* y constará de diez y seis páginas. Una de las principales curiosidades que ofrecerá será un facsimile de las firmas de los soberanos y jefes de Estado existentes.

Entre los escritores cuya colaboracion es segura; figuran MM. Emile Augier, Alejandro Dumas, V. Sardou, Julio Simon, Alfredo Naquet, duque de Broglie y otros.

El artículo de Julio Simon tratará de las *Escuelas*; el del duque de Broglie de la *Academia francesa*; el de Sardou del *Naturalismo*. Monsieur Got ha prometido uno sobre la *Comedia francesa*. Se hacen gestiones cerca de Victor Hugo, Gambetta, Luis Blanc, Carlos Blanc, Legouve, Mezières, etc., para que presten su concurso á dicha obra.

La parte de ilustracion no será menos brillante, á juzgar por los artistas que han prometido su colaboracion, cuyos nombres verán los lectores en los despachos de la *Agencia Fabra*. Como pormenor curioso, diremos que la portada la dibuja Gustavo Doré. En una composicion digna de su talento, opone un episodio de la

fiesta que se organiza, á una escena de desolacion en Murcia.

Está visto que el elemento moderado es el que mas influencia personal ejerce en el ánimo del presidente del Consejo de ministros.

Todos conocen los grandes obstáculos con que se ha tenido que luchar para conseguir el levantamiento del estado de sitio en Navarra y las Provincias Vascongadas, y ahora resulta, segun dice un periódico de Bilbao, que quien ha conseguido del gobierno del general Martinez Campos lo que nadie hasta ahora habia podido lograr es el conde de Valmaseda, auxiliado por D. Pedro Egaña, es decir, dos moderados. De manera que estos han podido obtener lo que intentaran en vano los diputados y senadores ministeriales de dichas provincias.

Parece que el 27 ó el 28 del actual se efectuará el matrimonio régio; se dice que se anticipa á esta fecha porque el 29 se cierran las velaciones y además por exigirlo así las diferentes cuestiones que agitan la política en estos momentos.

El emperador de Austria dona 80.000 duros á la archiduquesa Cristina, siguiendo la antigua costumbre establecida para el caso que se celebre un matrimonio entre individuos de la familia real de Austria y de España, y el Rey de España entrega 20.000 duros á la archiduquesa, cuya cantidad viene á constituir una especie de bienes parafernales ó extra-dotales.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS

Londres 10.—Los despachos de la India dicen que reina la mas espantosa anarquía entre las tribus del Afghanistan.

Los convoyes ingleses son objeto de frecuentes ataques por parte de los afganos.

El *Times*, en su edicion de esta mañana, publica un telegrama de su corresponsal en la India; diciendo que el emir Yacub-Khan quedará en poder de los ingleses en calidad de prisionero, acusado como cómplice de los asesinatos de Cabul.

Río Janeiro 10.—Segun las últimas noticias de Valparaiso, los chilenos se han apoderado del puerto peruano de Pisagua, entre Iquique y Arica.

La resistencia de los peruanos ha sido desesperada.

Esta victoria ha costado á los chilenos 500 bajas.

Londres 10.—El *Standard* de esta tarde pretende que Rusia ha aconsejado á Turquía que acceda á las pretensiones de Inglaterra.

Segun dicho periódico, el gobierno británico pide que los nombramientos de recaudadores é inspectores de Hacienda recaigan en ingleses, la creacion de una gendarmeria cuyos oficiales serán ingleses, y que los tribunales estén presididos por jueces tambien ingleses.

En los circulos diplomáticos se cree que la política actual de la Gran Bretaña para Turquía se encamina á preparar una poderosa organizacion inglesa en el Asia Menor ante la expectativa de un conflicto con Rusia.

París 10.—Todavía no se ha fijado la fecha para la gran fiesta del hipódromo á beneficio de las victimas de las inundaciones de España.

No se determinará hasta que se sepa oficialmente el día de la celebracion del matrimonio del Rey D. Alfonso.

Se han pedido á España varios objetos destinados al decorado de la fiesta, y particularmente para la imitacion de una aldea de la vega de Murcia, que se levantará en el centro de aquel inmenso edificio.

La junta organizadora de la prensa hace de nuevo un llamamiento á todas las personas tanto de Francia como de España y de los demás puntos que deseen remitir objetos destinados á la rifa de la fiesta del hipódromo.

Los nombres de los donantes se publicarán oportunamente.

Berlin 10.—El estado del principe de Bismarck inspira cuidado.

Berlin 10.—La prensa ministerial alemana desmiente por completo la noticia relativa á innovaciones en el ministerio de Negocios extranjeros de Alemania que arguyen un cambio en la política exterior del imperio.

Constantinopla 10.—Se asegura que el principe Lobanoff, embajador de Rusia en esta corte, tiene la mision de gestionar del gobierno turco todas las concesiones que eviten un conflicto con Inglaterra.

Fabra.—Madrid.

París 10.—Rogad á todos los periódicos españoles que publiquen el aviso de que toda demanda del periódico ilustrado que vamos á

publicar á beneficio de los inundados debe venir acompañada del importe del pedido en letra sobre París.—Lebey.

GACETILLAS.

Bién dicho.—Al pasar un entierro por una de las calles de la poblacion, llamó la atencion de un caballero, que se acercó á uno de los acompañantes con sigilo, y le preguntó:

—¿Tiene usted la bondad de decirme quién es el muerto?

—Mire usted,—contestó el acompañante con mucho misterio y señalando al carro mortuorio;—es el que va dentro de aquella caja.

Muy bien.—Un español ha formado una sociedad para probar y mejorar los terrenos no explorados de América en la república de Bolivia, ha conseguido explorarlos y tomar posesion de hermosos bosques y prados, habitados por varias tribus de indios, que se propone civilizar.

No será España.—En Mora de Ebro, segun afirma un colega, no se admiten las monedas de cobre de cinco y diez céntimos; habiendo llegado el caso de que un transeunte que no contaba mas que con dos ó tres pesetas en dicha moneda, no hallase en aquella poblacion quien le quisiera vender los alimentos que necesitaba para el día.

Debia imitarse.—En Valencia se trata de construir un barrio para obreros en una zona inmediata á la calle del Puerto. Para ello se están haciendo importantes estudios, de acuerdo con el propietario del terreno donde se deberán construir en su fondo las casas económicas que adquieran los artesanos, y cuando dichos estudios se terminen, promoverá una reunion para contar con el concurso de muchos elementos que pueden dar vigor á la realizacion de esta idea.

Suma y sigue.—La *Voz Montañesa*, de Santander, considera en absoluta necesidad que el gobierno envíe cuanto antes una comision para que inspeccione las irregularidades descubiertas en aquella administracion económica.

Las principales, segun declaracion de un diputado en una de las sesiones de la diputacion provincial, consisten en que dicho centro exige á los pueblos indebidas remuneraciones por no aumentar los cupos de consumos, como por aprobar ó no repartimientos y otros servicios.

Tambien iria.—Ya están contratadas las cuadrillas de *tocaos, cantaores, bailaores* y *toreros* reclamados por el marqués de Molins á nuestras autoridades, con objeto de dar mayor brillantez á la fiesta que el pueblo de París trata de celebrar en el Hipódromo, dentro de muy pocos días, á favor de nuestras provincias de Levante.

El Sr. D. Luis Santa Ana acompañará á las distintas comparsas hasta París muy en breve.

Agendas para 1880.—En la imprenta de este periódico, San Francisco 28, se han recibido Agendas de bufete y de la lavandera para el año 1880.

Tambien se ha recibido un bonito surtido de almanagues Americanos y de los llamados de la Risa, Tío Carcoma, de la Alegria, etc., encuadernados.

La Alicantina.—Acaba de establecerse en esta capital La Funeraria de Manuel Baeza y Bosch, sita en la calle de Bailen, núm. 8, donde encontrará el público prontitud, baratura y un servicio permanente de cajas mortuorias para cuerpos mayores desde 50 rs. en adelante, y para niños desde 12 rs. Esta funeraria se encarga de todo lo perteneciente á entierros de la clase que sean.

SECCION LOCAL.

AVISO.

El viernes 14 del corriente, á las tres de la tarde, tendrá lugar, en el local de la sociedad *El Fomento*, Calatrava, 7, la venta por pujas á la lana, de los objetos cedidos ó sobrantes de la última Exposicion, sirviendo de tipo, los siguientes valores:

15 libras de chocolates de Torrelavega; 2 de 4 reales, 2 de 5, 2 de 6, 2 de 7, una de 8, 2 de 9 y 4 de 10.

Un saco de harina sin cerner, á 6 cuartos la libra.

5 toneles nuevos, por 10, 15, 20, 30 y 40 reales.

3 instalaciones circulares, á 70 reales cada una.

2 pares de verjas, á 120 reales el par.

54 varas de cotonet, en tres trozos, algo manchados, y con rasgones á un real vara.

46 id. y 3 palmos de tela Llagostera, en siete trozos á un real y 32 céntimos.

20 id. y media de la misma tela, en dos trozos, con algunas manchas y rasgones á real.

39 id. y 3 palmos de la misma tela, en siete trozos y á tiras de la mitad del ancho, á 60 céntimos.

42 id. y media de percal amarillo, en nueve trozos, á tiras de la mitad del ancho, á 70 céntimos.

57 id. y media de percalina azul, en cuatro trozos, á real.

178 id. de percal grana, en diez y ocho trozos, á un real y 86 céntimos.

13 id. y media de la misma tela, algo averiada, á real.

En el caso de que ningun postor llegase á cubrir el precio de tasacion, se adjudicarán los objetos á la persona que ofreciese por ellos mayor cantidad.

Alicante 11 de Noviembre de 1879.—Por acuerdo de la Junta directiva.—El Secretario, José Mirete Vicedo.

Oro de ley.

Plata de ley.

PLATERIA

DE

MARIANO CORREA,

Calatrava 17,

Cerca de la Posada de la Balseta.

Se realizan cuantas existencias de oro y plata hay en este establecimiento, con una rebaja de un 25 por 100 del precio ordinario.

Razones ajenas á su voluntad, obligan al dueño de esta Plateria á realizar cuanto antes.

Patatas superiores.

En el almacén número 11 de la plaza de la Constitucion, las hay á diez reales arroba valenciana.

IMPRESOS MILITARES

En la imprenta de este periódico se hallan de venta toda clase de impresos, á precios arreglados.

PETRÓLEO.

Refinado de superior calidad á 64 rs. caja de dos latas, de tránsito, en el almacén de los Sres. M. Garcia y Comp.^a Victoria 2, y plaza Constitucion 5.

PETROLEO

DE PRIMERA CLASE.

A 64 reales caja, de tránsito. Dirigirse á los Sres. Fourcade hermanos. Calle de San Francisco, núm. 12, en Alicante.

VAPOR MORATIN.

Saldrá el 13 actual para Málaga, Cádiz, Londres y Amberes.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Carey y Comp.^a

VAPOR ANSELMO.

Saldrá el 17 del actual para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Carey y Comp.^a

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy á las siete y media.—El melodrama en cuatro actos titulado *Jorge el armador*.—La zarzuela en un acto, *El hombre es debil*.
Entrada general, 3 reales.

Imprenta de Costa y Mira.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA INDUSTRIAL ALCANTINA

CHOCOLATES



RIBERA GUARNER H.S.

PREMIADOS EN VARIAS ESPOSICIONES

Esta hermosa fábrica, montada con todos los inventos de la época, bien podemos asegurar que es la primera en su clase que existe en esta provincia.

Los esquisitos cafés confeccionados con el más refinado gusto, y la elaboración y empaquetado de fideos, cuyo principal comercio, por su calidad y baratura, se hace con las provincias ultramarinas, es la mejor garantía de cuanto aseguramos.

Hé aquí sus verdaderos precios:

Clases de chocolates, desde 3 hasta 16 rs. libra, con descuento que varia según la importancia del pedido.

Se elaboran con Revalenta arábiga y Vainilla, así como también medicinales.

Pastas y fideos de toda clase, á precios sumamente módicos.

Un gran surtido de cafés empaquetados preparados por un nuevo sistema que no pierdan su aroma, clases de Puerto-Rico, Moka y Puerto-Rico y Mitia.

Depósito: Fábrica junto á la Estación del ferro-carril, y Sucursal, Mayor, 26 y San Fernando, 32.

LÍNEA DE VAPORES PARA ARGELIA

DESDE LOS PUERTOS DE VALENCIA Y ALCANTE

SERVICIO ENTRE ALCANTE Y ORAN.

Salidas de Alicante directamente para Orán, todos los martes y viernes, á las 4 de la tarde.

Salidas de Orán directas para Alicante, todos los martes y viernes á las 4 de la tarde.

SERVICIO ENTRE ALCANTE Y ARGEL

Salidas de Alicante directamente para Argel, los días 4, 14 y 24 á las tres de la tarde de cada mes.

Salidas de Argel para Alicante directamente á las tres de la tarde, los días 7, 17 y 27 de cada mes.

SERVICIO REGULAR ENTRE ALCANTE Y VALENCIA CON ESCALA EN JÁBEA

Salidas de Alicante para Valencia, con escala en Jábea los días 9, 19 y 29 á las diez de la noche de cada mes.

Salidas de Valencia para Argel, con escalas en Jábea, Altea y Alicante, los días 2, 12 y 22 de cada mes, á las diez de la noche.

Consignatarios, en Alicante, D. Juan Mas Dols.

» en Valencia, Sres. D. Juan Bautista Carlés y Cop.^a del Grao.

» en Jábea Sres. J. A. Bolufer é hijo.

SERVICIO REGULAR ENTRE ALCANTE, ALTEA JÁBEA Y ARGEL.

El magnífico Vapor de 11 millas de marcha

LUIS MARTINEZ

(BUENAVENTURA.)

Sale de ALCANTE para ARGEL con escalas en Altea y Jábea los días 4, 14 y 24 de cada mes y de Altea y Jábea para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros.

CONSIGNATARIOS.—Alicante, D. Juan Mas Dols.—Altea, D. Juan Martinez y Comp.^a y Jábea, D. A. Bolufer é hijo.

LIMONADA PURGANTE

DE CITRATO DE MAGNESIA,

preparada por

DON JOSÉ CÁRLOS BELLIDO.

FARMACÉUTICO.—Plaza de Isabel II, ALCANTE.

Es el más agradable, inofensivo y suave de los purgantes, y por eso merece una indisputable preferencia.—Aparte de sus seguros efectos, puede administrarse lo mismo á los niños que á los adultos, por delicados y enfermizos que sean.—Tómase generalmente en ayunas á la dosis de 3 á 12 onzas, según la edad y condiciones del individuo.

En nuestra oficina se encuentra fresco y reciente siempre, y á cualquiera hora del día, y preparado con el delicado esmero que consagramos á nuestras preparaciones todas.

Para el caso en que deba llevarse á distancias, poseemos el citrato de magnesia en polvo, con lo cual puede cualquiera disponer al momento la limonada de citrato de magnesia.

Farmacia de D. José Cárlas Bellido, plaza de Isabel II, antes de las Barcas), Alicante.

Quincalla.

Maletas.
Sombrereras.
Planchas vapor.
Idem ordinarias.
Grifos superiores
Ata-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Corta plumas
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta monedas
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujias.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

EL HECTOGRFO.

Aparato para copiar cartas, manuscritos, música, dibujos, planos, etc.

Se escribe con cualquier pluma y sobre cualquier papel.

El procedimiento es sumamente sencillo. 60 ú 80 copias en diez minutos.

No hay necesidad de prensa, ni tampoco de humedecer el papel.

Indispensable para las Oficinas de gobierno, Ministerios, Institutos militares, Diputaciones, Ayuntamientos, Arquitectos, Ingenieros, Abogados, Notarios, Bancos, Periodistas, Editores, Comerciantes, Fabricantes, etc., etc.

Su precio 132 reales vellon.

Venta exclusiva para la provincia.

Depósito en el Centro Comercial y de Negocios de Juan Calatayud y Comp.^a, Castaños, 12.—Alicante.

Nota.—A los pedidos se acompañará el importe, siendo de cuenta del que los haga, el coste de remision para fuera de la Capital.

A LOS

carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Cortafrios.
Visagras.
Limas.
Escofnas.
Sierras.
Serruchos.
Verdugos.

Compases.
Terrajas.
Trincadores.
Ficheros.
Saca bocados.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquies.
Formones.
Gubias.
Roblonos.
Escuadras.
Destornilladores.
Cuc llas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA.

Pernios de todos tamaños.

Visagras ó frontizas de todas dimensiones.

Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60.

Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.

Picaportes para ventanas y vidrieras.

Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17 Alicante.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino.

De un cuerpo.

De canónigo ó cameras.

De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

Á LOS HOJALATEROS.

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca).—Grifos metal, todos números.

Estaño superior, Bandera y Cordero.

Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos.

Laton en planchas, varios números.

Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13, 15 y 17.